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§  91 KFKS 2022-00959 

Motion – Förberedelser till kommunalvalet 2026 
Motion den 17 oktober 2022 av Christina Ståldal och Lamin Jatta Modigh (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande. 
 
Förslagen i motionen ligger i linje med det som framkommer i stadsledningskontorets 
utvärdering av valet till riksdag, kommuner och regioner 2022 samt de rekommendationer 
som finns när det gäller planering och genomförande av framtida val. Det som föreslås i 
motionen kommer att beaktas framgent varför motionen därmed bör anses som 
färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
I motionen ”Förberedelser till kommunvalet 2026” förslås ett antal punkter som bör 
beaktas i arbetet med förberedelserna inför valet 2026. I punkterna nämns att bemanningen 
behöver öka för att hantera köer samt att ser över vilka lokaler som används vallokaler. 
Vidare föreslås att rutiner kring hur ordningen i valsedelställen säkerställs behöver 
förbättras samt hur utbildningen av de som arbetar med valet genomförs. 
 
Utifrån den samlade bedömningen i utredningen av motionen anges att förslagen ligger i 
linje med det som framkommer i den utvärderingen som genomförts efter valet till riksdag, 
kommuner och regioner 2022 samt de rekommendationer som finns när det gäller 
planering och genomförande av framtida val. Det som föreslås i motionen kommer att 
beaktas framgent varför motionen därmed bör anses som färdigbehandlad. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 14 februari 2023 § 19  
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret daterad den 19 januari 2023 
Bilaga 1 Motionen 
Bilaga 2 Eftervalsrapport – allmänna val 2022 till riksdag, kommunfullmäktige och 
regionfullmäktige 
Bilaga 3 Protokollsutdrag från val- och demokratinämnden den 6 december 2022, § 65 
Bilaga 4 Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse daterad den 29 november 2022 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till förslaget från arbetsutskottet. 
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – arbetsutskottets förslag 
– och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med detta förslag. 

Protokollsanteckningar 
Anders Tiger lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna:  
”Motionen inte bara slår in öppna dörrar, den antyder att de förslag som läggs i motionen 
inte redan utförs. Det är vilseledande. I själva verket har Nacka kommun en synnerligen 
noggrann planering och uppföljning av valet, väl förankrad i nationella lagar och regler. 
Hela valprocessen leds av val- och demokratinämnden, där partierna har sina 
representanter. Systematiskt och transparent tas beslut efter beslut för att valet ska kunna 
genomföras och resultatet bli korrekt, rättvist, säkert och förenligt med lagen. Det inser den 
som följer arbetet i nämnden. 
Det enda positiva med denna insinuanta motion är att den ger tillfälle att lyfta fram det 
goda arbete som tjänstepersoner, valförrättare och andra inblandade utför, för att alla 
medborgare ska känna sig säkra på att valresultatet är korrekt.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Det svar som vi fått på motionen uppfyller i stort det som Nackalistan föreslagit. Vi tycker 
det är bra att kommunen tagit de problem vi uppmärksammat på allvar, och vi förutsätter 
att man kommer göra allt för att dessa problem inte skall upprepas och förberedelserna 
förbättras.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet tackar både Nackalistan och Stadsledningskontoret för att man väl ringat in 
de förbättringsområden som finns att jobba med inför nästa val. Motionen var 
välmotiverad med bra förslag, och Eftervalsrapporten redogör väl för de åtgärder som ska 
vidtas. 
Det enda vi känner saknas är en tydlig plan för hur uppföljning av arbetet ska ske, men vi 
hoppas och antar att sådan uppföljning kommer skötas löpande av Val- och 
demokratinämnden.” 
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